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Niederschrift 
 
über die 10. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Winnert am  
2. Dezember 2010 in Dorfschänke in Winnert. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.10 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Jutta Rese 
2. Gemeindevertreter Gunnar Belbe-Krokowski 
3. Gemeindevertreter Marko Harksen 
4. Gemeindevertreter Max Lammers 
5. Gemeindevertreter Hans-Peter Rahn 
6. Gemeindevertreter Thomas Autzen Rahn 
7. Gemeindevertreter Lars Reimers 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Detlef Flatterich 
Gemeindevertreter Hans-Peter Hansen 
Gemeindevertreter Udo Henningsen 
 
Außerdem sind anwesend: 
LVB Claus Röhe, Amt Nordsee-Treene als Schriftführer 
Helmut Möller, Husumer Nachrichten 
sowie 8 Zuhörer 
 
Bürgermeisterin Jutta Rese eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Winnert. Sie begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Sie stellt die form- und fristgemäße 
Ladung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
 Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 9. Sitzung am 01.07.2010 
3. Berichte der Ausschüsse und der Bürgermeisterin 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Erlass der 1. Nachtragshaushaltssatzung 2010 
6. Festsetzung der Steuerhebesätze für das Haushaltsjahr 2011 
7. Erlass einer Nachtragssatzung zur Satzung über die Erhebung einer Hundesteuer 
 Nicht öffentlich 
8. Grundstücksangelegenheiten 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Wehrführer Heiko Mailahn bemängelt die geringe Beteiligung aus der Gemeindevertretung 
bei der Leistungsbewertung „Roter Hahn“. Die Bewertung verlief positiv. 
Außerdem weist er darauf hin, eine Rücklage für mittelfristige Investitionen bei der Feuer-
wehr zu bilden. 
Auf Anfrage von …∗ teilt Bürgermeisterin Rese mit, dass die Gullis an den Straßen regelmä-
ßig geleert werden. Sie bittet auch um Unterstützung der Anlieger. 
…∗ spricht den Abschluss von Wartungsverträgen bei Kleinkläranlagen an. Gunnar Belbe-
Krokowski weist auf die gemeinsame Lösung hin und wird Herrn …∗ entsprechende Unterla-
gen zukommen lassen. 

                                                           
∗

 Name wird aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht angezeigt. 
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2. Feststellung der Niederschrift über die 9. Sitzung am 01.07.2010       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Berichte der Ausschüsse und der Bürgermeisterin       
 
Gunnar Belbe-Krokowski berichtet über die letzte Sitzung des Kindergartenbeirates. Der 
Kindergarten läuft gut. Zeitweise waren in der Gruppe in Wittbek weniger Kinder. Zurzeit sind 
die Gruppen voll ausgelastet. 
 
Bürgermeisterin Rese berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• Einweihung Radweg – Dank für die Unterstützung durch die Gemeindevertretung und 

durch die Feuerwehr. Der Reinerlös von 2.780 € wurde an den Mädchentreff Ostenfeld 
übergeben. 

• Bürgermeisterdienstversammlung beim Landrat – Werben für eine Beteiligung an der 
Schl.-Holst. Netz AG und Auswirkungen aufgrund des demographischen Wandels. 

• Schule Ohrstedt – Einweihung von 3 weiteren Klassen. 
• Diebstahl einer Bank-/Tischgruppe beim Schöpfwerk 
• Feuerwehrbedarfsplan – Infoveranstaltung beim Kreisfeuerwehrverband. Heiko Meilahn 

teilt mit, dass die Feuerwehr Winnert zurzeit gut aufgestellt ist. Die Tagesverfügbarkeit 
und das Durchschnittsalter der Kameraden sind gut, aber langfristig gefährdet. Das 
Fahrzeug ist 23 Jahre alt und entspricht nicht mehr dem festgestellten Risikofaktor. Über 
eine mittelfristige Neuanschaffung sollte nachgedacht werden. 

• Regionalkonferenz zur Amtsordnung und zum Kommunalverfassungsrecht – eine Di-
rektwahl des Amtsausschusses wurde abgelehnt. 

• Feuerwehrgerätehaus – es sind 2 Leckstellen im Dach vorhanden. 
• Freilegen von Hydranten bei Schnee und Eis 
• Amtsausschuss am 16.12.2010 
• Vorstellung der neuen Dorfchronik am 15.12.2010 
 
 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
5. Erlass der 1. Nachtragshaushaltssatzung 2010       
 
Der Entwurf des Nachtragshaushaltsplanes wird erläutert. Danach werden im Verwaltungs-
haushalt die Einnahmen um 80.400 € vermindert auf 685.000 € und die Ausgaben um 
13.700 € erhöht auf 779.100 € und im Vermögenshaushalt die Einnahmen und Ausgaben um 
135.500 € erhöht auf 382.600 € festgesetzt. Damit entsteht ein Fehlbedarf von 94.100 €. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die 1. Nachtragshaushaltssatzung.  
 
 
6. Festsetzung der Steuerhebesätze für das Haushaltsjahr 2011       
 
Bürgermeisterin Rese teilt mit, dass der Haushalt für 2011 nach den ersten Vorausbere-
chungen nicht ausgeglichen werden kann und die Gemeinde damit Bedarfsempfänger wird. 
Die allgemeine Rücklage ist verbraucht. Die Vorlage liegt jedem Gemeindevertreter vor. 
Nach den Bedingungen des Landes sind dabei alle Einnahmequellen auszunutzen, da an-
sonsten die Bedarfszuweisung gekürzt wird. 
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Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig auf Empfehlung des Finanzausschusses, die 
Hebesätze für die Realsteuern ab 1.1.2011 wie folgt festzusetzen: 
 Grundsteuer A 350 v.H. 
 Grundsteuer B 370 v.H. 
 Gewerbesteuer 350 v.H.. 
 
 
7. Erlass einer Nachtragssatzung zur Satzung über die Erhebung einer 

Hundesteuer       
 
Der Entwurf der Nachtragssatzung liegt jedem Gemeindevertreter vor. Die Gemeindevertre-
tung beschließt einstimmig den Erlass der 5. Nachtragssatzung zur Satzung über die Erhe-
bung einer Hundesteuer. 
 
 
Für den nicht-öffentlichen Teil der Sitzung begibt sich die Gemeindevertretung in ei-
nen extra Raum. 
 
Nicht öffentlich 
 
8. Grundstücksangelegenheiten       
 
… 
 
Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. Bürgermeisterin Rese gibt die Beschlüsse allge-
mein bekannt. 
 
Bürgermeisterin Jutta Rese bedankt sich bei allen Gemeindevertretern, wünscht allen ein 
schönes Weihnachtsfest und einen guten Rutsch ins neue Jahr und schließt die Sitzung. 
 
Max Lammers bedankt sich bei Bürgermeisterin Rese für die hervorragend geleistete Arbeit 
zum Wohle der Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Winnert. Er hebt die gute Zusam-
menarbeit besonders hervor. Den gleichen Dank richtet er an die Amtsverwaltung. 
 
 
 
 
 
Bürgermeisterin   Schriftführer 


